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Vragen van het lid Voortman (GroenLinks) aan de Staatssecretaris van 
Volksgezondheid, Welzijn en Sport over het bericht van het SCP «Een op de 
drie Nederlanders geeft informele hulp» (ingezonden 17 december 2015). 

Mededeling van Staatssecretaris Van Rijn (Volksgezondheid, Welzijn en Sport) 
(ontvangen 8 januari 2016). 

Vraag 1
Bent u bekend met het persbericht «Een op de drie Nederlanders geeft 
informele hulp» van het Sociaal en Cultureel Planbureau (SCP) d.d. 15 decem-
ber 2015 en de SCP-publicatie «Informele hulp: wie doet er wat? Omvang, 
aard en kenmerken van mantelzorg en vrijwilligerswerk in de zorg en 
ondersteuning in 2014»? 

Vraag 2
Bent u bereid het SCP te verzoeken op korte termijn dit onderzoek te herhalen 
voor 2015, zodat inzichtelijk wordt wat de gevolgen van de invoering van de 
Wet maatschappelijke ondersteuning 2015 (Wmo) en de Jeugdwet zijn voor 
mantelzorgers? 

Vraag 3
Hoe beoordeelt u de uitkomst van het onderzoek dat bijna driekwart van de 
mannelijke mantelzorgers een baan van 32 uur of meer heeft, tegenover een 
kwart van de vrouwelijke mantelzorgers? 

Vraag 4
Kunt u aangeven conform de toezegging tijdens het Algemeen overleg 
Mantelzorg d.d. 16 december 2014 inzake de voortgangsbrief informele zorg1 

hoe de relatie tussen mantelzorg en arbeid zich ontwikkelt, of daarbij 
gendereffecten optreden en in het bijzonder welk effect de groeiende druk 
van mantelzorg op vrouwen heeft? 

Vraag 5
Wat er is bekend over de gevolgen van de decentralisaties in het sociaal 
domein voor de economische zelfstandigheid van vrouwen en kunt u de 
Kamer de bestaande onderzoeken toesturen? 

1 Kamerstukken 30 169, nr. 38 en 39
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Mededeling 

De vragen van het Kamerlid Voortman (GL) over het bericht van het SCP 
«Een op de drie Nederlanders geeft informele hulp» (2015Z24815) kunnen tot 
mijn spijt niet binnen de gebruikelijke termijn worden beantwoord. 
De reden van het uitstel is dat de afstemming met andere betrokken 
departementen nog niet is afgerond. 
Ik zal u zo spoedig mogelijk de antwoorden op de Kamervragen doen 
toekomen.
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